

# 市公安局“三打两防”见成效

## 25天破获侵财案95起,打掉涉黑团伙3个,查处涉“毒赌娼”335人

本报讯 经缜密部署,强力推进,市公安局“三打两防”行动取得明显成效。从去年12月21日到1月15日为止,公安机关共破获各类侵财案件95起,刑拘98人,逮捕59人,移送起诉62人;打掉涉黑团伙3个;查处涉赌案件50起,涉毒案件13起,涉娼案件30起,查处涉“毒赌娼”违法人员335人,拘留112人;查处交通安全违法行为372起,拘留17人;查获消防安全违法行为283起,行政拘留3人。

为进一步深化公安厅“冬季治安整治行动”,确保“春节”和各级“两会”期间全市社会治安大局持续平稳,市公安局自2012年12月21日至2013年3月31日在全市范围内开展以

“打黑恶势力、打侵财犯罪、打黄赌娼、防恶性事件、防灾害事故”为主要内容的“三打两防”百日专项行动。经精密部署,明确分工,全局上下整体联动。刑侦大队挑选了20名精干警力,进行集中培训和实践探索,分别组建起打黑除恶专业队、路面侵财犯罪专业队、入室盗窃专业队,专门从事打黑除恶、打击侵财犯罪工作。针对岁末年初侵财案件多发的情况,专业队会同城区各派出所开展集中统一行动,切实维护人民财产安全。2012年12月28日,市区某大型商场内发生价值10多万元的金器盗窃案,警方经过缜密侦察,很快锁定了嫌犯。刑侦人员昼夜奋战,仅用三天时间便

将逃往湖北的嫌疑人抓获。

治安大队针对“黄赌娼”案件涉及人数多、影响大,且团伙组织严密、反侦查意识强等特点,切实加强组织领导,积极落实针对性工作措施。通过广泛开展调查摸底工作,大队对“黄赌娼”违法犯罪活动猖獗的重点区域和场所,适时组织集中打击和突击整治,力争抓现行、摧窝点、打团伙,有力捣毁、取缔了一批违法犯罪窝点和场所。2012年12月22日,治安大队在对群众举报线索进行定向跟踪排摸后,精确出击,一举捣毁了位于王鲍镇的一聚众赌博窝点,当场抓获涉赌人员16名,其中刑事拘留5人,劳动教养1人,行政拘留10人。

在百日专项行动中,交巡警部门不间断开展道路交通安全隐患滚动排查和分级治理工作。应对恶劣的雨雪天和雾天,交巡警部门提前筹划交通管理措施,第一时间启动应急预案,使道路交通事故得到明显下降。同时,在认真分析我市道路交通流量、流向、时间等特点的基础上,科学调配警力,增加高峰时段路面警力配置,加强重点路段、重点时段的管控以及对客运、危化品运输车、接送学生车辆驾驶人的管理。2012年12月21日至2013年1月14日,全市共发生亡人交通事故10起,与去年同期相比下降了53%。

(顾春华 孙鼎)

## 市司法局连续八年向“两会”代表委员送“年礼”

本报讯 1月11日,启东市司法局借市人大、政协召开“两会”契机,向与会的人大代表、政协委员送上一本自编自印的普法读本——《今日说法》,自2005年以来,代表委员们连续八年收到市司法局赠送的法制年礼,受到“两会”代表委员的普遍欢迎。

普法读本充分凸显“法律惠民、服务优质”的主题,将司法行政工作融入真实的案例之中,可读性强。主要分设:律师办案手记、法律援助

例精选、社矫安帮纪实、公证服务实录、经典案例精选、立法热点解读六个篇章。通过具有典型性、教育性案例的生动诠释,老百姓更容易理解法条,更好地维护自身的正当权益。

据了解,此次编印的读本除了分送给“两会”代表委员外,还将免费送给机关干部、企事业单位经营人员、村居民代表等,切实提高全民法治意识。(姜莉莉 陆允如)

## 南通见义勇为基金会慰问我市见义勇为先进

本报讯 1月15日上午,南通市见义勇为基金会理事长陈振兴一行来启对高金记、陈卫忠、周林冲等6名省、市级见义勇为先进分子代表进行慰问。

期间,陈振兴详细询问了他们生活、工作等方面情况,对见义勇为先进分子的义举给予了高度评价,同时对启东市的见义勇为工作给予了充分肯定。随后,南通市公安局副局长、启东市副市长、公安局长黄忠高度评价

了全市见义勇为先进群体和个人在维护社会治安、保护公民生命和财产安全等方面所作出的突出贡献,并指出要更加关注、关爱见义勇为先进分子群体,积极帮助他们排忧解难。

最后,与会领导分别向先进分子代表送上慰问金。南通市见义勇为基金会秘书长、南通市公安局政治部主任吴海卫,启东市见义勇为基金会常务副理事长、公安局政委茅晓东等一同参与了慰问活动。(孙鼎)

## 闲不住的老警

他曾被授予“江苏省人民满意警察”称号、荣立个人三等功3次,被南通市公安局授予“廉政标兵”;他之前任职的合作中心派出所,也是在他和前任所长的示范引领下,荣立了集体三等功4次,连续三年被公安部授予“一级派出所”称号,他还是2012年度“感动启东”的人物之一。

的忠诚和信念的坚守。透过顾光的足印,惊奇地发现,他把青春和汗水大都洒在了乡村。

顾光的家庭并不富裕,甚至可以说是清贫。但他始终未向组织伸手要求解决困难,并守住原则、底线,从不受单位及他人一分一毫,即便是有人丢给他一包烟也要如数上缴。2008年6月,顾光帮助也在辖区一位外籍老总办理临时住宿登记,顾光不厌其烦地全程帮助他,为此,那位老总拿出1000元要表示

感谢,被顾光婉言谢绝。

启东市公安局每一个熟悉顾光的民警,或合作派出所辖区的群众,都知道他“好管闲事”的特点。即使在2012年4月退役后,他也没闲着,依然以一个优秀民警的标准要求自己,埋头扎实工作,并适应网络时代新要求,不断提升自己能力,在平凡的岗位做出了不平凡的业绩。

2012年12月6日,顾光在网上发帖时发现,本辖区合作镇得胜村九组102号的王某被列为全国网上在逃人员。顾

光凭着对工作的热情及对辖区情况的熟悉,立即带领民警在王某住宅附近展开布控、守候等工作,群众向他反映王某回家后又提着衣服驾着一辆无牌灰色轿车去洗澡,顾光一方面安排守候人员,另一方面驾车去附近集镇的浴室查找,经过一小时排查,最终成功抓获王某。

顾光管过的“闲”事还有很多,他说做警察就是不能闲着。话音刚落,他的手机又响了起来,他连声说了几句“好”之后,就跟记者打了声招呼,踏上了他的新“征程”……



本报记者 潘瑾瑾 通讯员 孙鼎

提起这样一位半百民警,也许名声不够响亮,只能算是启东公安民警中值得大家称道的一个,但只要认识他的几乎无人不服。他始终似飘着淡淡清香的一棵绿草,以一片丹心、一瓣赤胆默默点缀原野,他就是我们今天的主人公——顾光。

“大家都退一步,不就海阔天空了嘛!”记者见到顾光时,他正在忙着给村民调解矛盾。“只要人民需要我,就没有什么退休不退休。”顾光笑着说。

从警23年,顾光先后干过多个警种,任职六十多个岗位,成绩做出了一个大堆。对顾光而言,从后生小警到沧桑老警,变化的是年轮的雕琢,不变的是他对党

## 市调解中心组织开展“我为大调解机制献一计”活动

本报讯 为了深入贯彻落实全国政法工作会议精神,进一步完善大调解工作机制,提升2013年全市大调解工作水平,市调解中心组织开展“我为深化发展大调解机制献一计”活动,要求每名干警结合全国政法工作

会议精神,就做强工作平台、创新工作机制、深化专业调解、提高队伍素质等方面积极献计献策,以此充实、完善全年度工作要点,为新的一年大调解工作起好步、开好局。

(徐建平)

## 市检察院公诉科被命名为“公正司法示范点”

本报讯 日前,市检察院公诉科被南通市委政法委命名为我市首批“公正司法示范点”。

近年来,市检察院公诉科紧紧围绕“强化法律监督,维护公平正义”的检察工作主题,始终坚持以事实为依

据,以法律为准绳的办案原则,强化自身监督与法律监督并重,以廉洁执法促公正司法,努力创造一流的工作业绩,不断提升公诉队伍的公正、文明、廉洁司法能力。

(启检轩)

## 市公安局出台12条措施转变作风服务群众

本报讯 日前,市公安局根据市委政府和上级公安机关统一部署,结合公安工作实际,专门研究制定了转变工作作风、服务基层群众的12条措施。主要从改进调查研究、改进会风文风、厉行勤俭节约、基层社区服务、窗口优质服务、网络便民服务等6个方面进行了规定。措施要求全体民警

以领导服务民警、机关服务基层、解决实际问题、提升工作效率、减少公务开支、固化节约意识为理念,切实转变工作作风;以最大程度方便群众、最佳水平服务群众为理念,进一步优化思想、创新举措、实效服务,全面树立良好形象,构建新形势下和谐警民关系。

(孙鼎)

## 市法院开座谈会部署当前民事审判工作

本报讯 1月10日下午,市法院召开民事审判部门工作座谈会。会上,分管领导季洪涛指出,要贯彻落实新《民事诉讼法》,正确适用法律(2012)19号司法解释;加强审判业务新问题的调研、宣传;此外,季洪涛就完善内勤工作制度等议题与参会干警进行了讨论交流,并提出以下几

点工作要求:一是扎实做好总结工作,科学谋划2013年工作。二是认真学习、严格执行新修订的《民事诉讼法》及相关司法解释。三是加强对新法实施过程中相关问题和成功经验的调研宣传工作。四是在审判业务规范管理上下功夫。五是完善相关的工作衔接制度。



上图为宜阳镇海云幼儿园的小朋友正在民警的指引下辨识“110”图案。当天,市公安局连兴港边防派出所民警来到该幼儿园,宣传110相关知识。

据悉,1月4日至10日为“110宣传周”,市公安局各部门通过开展各种活动,向群众“零距离”地传授防侵害、防事故安全教育宣传,提高群众自我防范能力。

邓一冲摄

## 警方提醒

### 小心“车窗贴信函”劫案

“后车窗贴信函,等你下车就抢车,这是一个最新的偷车方式,绝对不是玩笑。”这条微博在保险业人员的微博上发表后,就被网友们多次评论和转发,也有一些警方微博发表评论称,这种偷车方式极易发生在隐蔽的停车场内。

一般的犯案手法是:您到停车场,打开您的汽车且坐进去,发动引擎准备倒车出来,当您看后视镜时,会发现您的后车窗上贴着一张信函纸,因此您可能会停车,并打开车门下车去拿那张纸。当您走到您的汽车后面时,隐藏在旁边的偷车贼会突然冒出来,跳进您的座驾将车开走。

这种偷车方式可谓“一举多得”,其直接后果是,将车主还未来得及拿走的钱包、车内贵重物品,甚至将您的钥匙全部盗走。

警方特别提醒,开车时,贵重物品尽量不要放在车内显眼的地方,若要离开车辆应随身携带。在拥挤路段,遇到陌生人敲门时一定要小心谨慎。

### 冬季注意防范煤气中毒

随着近日天气渐冷,又到了煤气中毒的高发期。由于煤气中毒有非常严重的危害性,警方提醒广大市民:

1. 安装炉具(或土暖气)时,要检查炉具是否完好、烟道是否畅通,有无堵塞物;每天晚上睡觉前,要检查炉具是否封好、炉盖是否盖严、风门是否打开。

2. 家庭生活用煤炭要烧透,不要闷盖,煤炉要安装烟筒。尤其在冬季阴天或雨雪天气,煤燃烧不充分,室外气压低,室内的一氧化碳不易排出。因此,在家中一定要采取防范措施,以免发生意外。

3. 使用天然气热水器时,不要密闭房间,要保持良好的通风,洗浴时间切勿过长。

4. 使用管道煤气时,要防止管道老化、跑气、漏气,烧煮时防止火焰被扑灭,导致煤气溢出。

5. 应经常注意室内通风,不要把门窗关得太严,最好在窗上留通风孔,以利空气流通。经常检查煤炉、煤气开关与管道有无漏气,火炉有无漏气,火炕有无裂缝,如有应随时维修,以防中毒。



一身藏蓝,努力、努力、再努力,用汗水和忠诚铸造为民服务的丰碑,为的只是身后百姓的肯定。

昨天,是最眷恋的,要

冬季的痛苦在于要起早。

那天,外面飘洒着鹅毛大雪。大早,跳出被窝,冷得我瑟瑟发抖,穿衣、开窗、走出宿舍大门,马上就愣住了。

交巡警是一定要这样的,恶劣的天气,意味着出行的人流和车流将面临着更严峻、更复杂的路况,何况又是早高峰时段。

过马路,这是每天出勤必做的一件事。我说,冬天的雪,是蓬勃开来的绒线头,一个劲的往你衣服里钻,拿雨伞都没有用,直接往你身上贴过来。

雪片时不时的迷糊我的眼,也给诸位驾驶员添了麻烦。小磕小碰时有发生,掏出随身携带的相机,安抚双方烦躁的情绪。

最郁闷的,是在高峰时段遇到突然阻塞的发动机。动作要快,一个暂时阻碍、一个发动堆积的车流,一鼓劲推行几十米……

辗转之间,烈日当空,全城短袖。两只胳膊,竟然连续脱了一个星期的皮。那些和我一样战斗在第一线的战友们,抑或比我付出更多血汗的兄弟们。

最欣慰的,时不时有老百姓经过身边说的一句:辛苦了。简单的几个字,铺展成清澈的湖泊,投射出在它旁

## 昨天,今天,明天

边经过的那些只言片语。或者,默契不语。

现在回头看,会忍不住牵挂自己和兄弟们那些时候的兴奋和感伤。轻轻放下,又忍不住拾起!

今天,是最充实的班岗

又是群众的一封信表扬信,派出所、交巡警、治安、刑侦……各个部门。哦,我差点忘了,已不在马路上指挥交通,宣教科办公室成了我的主阵地,绚烂的文字在手指间飞舞,轻盈的、悠扬的、贴心的、醉人的,最后还是需要那句质朴的词语。

每天的忙碌,都是不起眼的小事。对群众来讲,也许就是终身难忘的大事。“寻找身边的闪光点”有了新的素材,十指又在键盘上开始了一天优雅的华尔兹。

朴素、严谨、真实的短篇,只为分

享你们对人民真诚的喜悦。

每一篇,不同的人,不一样的事,却时刻在工作岗位上诠释着他们对党的忠诚,对事业的执着,对人民的关爱。

记不清是第几次走访乡村了,这次局领导又带领我们前往三岔店村,为特困户茅老送上了新轮椅和慰问金。

这样的情形,见过好多次了,也让我心酸。

在他们的眼里,我们是组织、是政府,更是他们幸福的依靠。

明天,是最向往的璀璨

这么慢,那么快,是时间。这么远,那么近,是我们。接过前辈缔造的蓝图,擎起斧头镰刀的希望,我们读懂了91年风雨雷电的命运搏击,领悟了91年励精图治

的壮丽征程。

未来的路是一条光荣之路,我们愿接用生命铸就的金色盾牌,以饱满的精神和昂扬的斗志,在这条路上续写辉煌。

总有一天当你满头白发,仍然高兴曾经有过那美好的剧情。

无论多少年后提起,都是一片会心。

相信明天,一定是好的,身着帅气的警服,担负起神圣的使命,披荆斩棘、勇往直前,为社会稳定、人民安居乐业保驾护航,为和谐家园贡献无悔的青春年华。

市公安局宣教科 周晓夏

